
๑ 
 

รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
สมัยสามัญ  สมัยที่  2  คร้ังที่  5  ประจำปี พ.ศ. 2566 
วันศุกร์ที่  15  กันยายน  พ.ศ. 2566  เวลา  14.00 น. 

ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   
รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ผู้มาประชุม 
1. นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   
2. นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  คนที่  1 
3. นายนพกรณ์  วัชรจำรูญ  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  คนที่  2 
4. นายสมปอง  บัวพิม   เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   
5. นายอำนาจ  เรืองจินดา  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.เมือง 
6. นางสาวเกวลิน  ชัยวัฒนากุลวานิช สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.เมือง 
7. นายมนตรี  เกียรติก้องชูชัย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  4  อ.เมือง 
8. นายดำรงพล  กล้าจริง   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  6  อ.เมือง 
9. นายอลงกต  ลาสิทธิ์   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.ภูเขียว 
10. นางสาววิเมลือง  แก้วศิริ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.ภูเขียว 
11. นายจตุพร  ติ้วสุวรรณ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  4  อ.ภูเขียว 
12. นายสุธชิัย  พรมกุดตุ้ม  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.คอนสวรรค์ 
13. นายวรวิทย์  อุระวัฒนพันธุ์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.จัตุรัส 
14. นายมนตรี  อินทรักษา  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.จัตุรัส 
15. นายชัยสากล  มาสิงห ์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.บ้านเขว้า 
16. นายอำนาจ  ศรีหลง   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.หนองบัวแดง 
17. นายนพเดช  ถ้ำแก้ว   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.หนองบัวแดง 
18. นายรุจาพงษ์ สิริเศรษฐานันท์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.เกษตรสมบูรณ์ 
19. นายวรฉัตร  พงศ์ธีระดุลย์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.เกษตรสมบูรณ์ 
20. นายเอกพล  สงวนวงศ์ชัย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.บำเหน็จณรงค์ 
21. นายรณชัย  นามวิจิตร  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.คอนสาร 
22. นายอธิชานนท์  มักขุนทด  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.ซับใหญ่ 
23. นายสุรพล  ชาญตะคุ   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.หนองบัวระเหว 
24. นายประสิทธิ์  พาจันทร์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.บ้านแท่น 
25. นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.ภักดีชุมพล 
26. นายสถาพร  สงคราม  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.เนินสง่า 

รายชื่อสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิท่ีลาการประชุม   
1. ลาป่วย 
    ไม่มี 
2. ลากิจ 
1. นางสาวทรายศิรินทร์  ภู่กันมาศกุล สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.เทพสถิต 
2. นายวรวุฒ ิ ประภามณฑล  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.เมือง 
3. นางสาวจารุวรรณ  จังหวะ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.หนองบัวแดง 
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4. นางสาววิววิกา  กล้าแท้  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  5  อ.เมือง 
5. นางสาวเกตศิริ  จรรย์โกมล  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.ภูเขียว 
6. นางกาญจนา ชื่นจิตร   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.เกษตรสมบูรณ์ 
7. นายปรัชญา  แต่งทรัพย์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.เทพสถิต 
8. นายนฤพนธ์  งามประเสริฐ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.คอนสาร 
9. นางจริยา  สุจริยา   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.แก้งคร้อ 

รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิท่ีขาดการประชุม  
1. นายวรวุฒ ิ จิตร์จันทึก  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.บ้านเขว้า 

รายชื่อผู้บริหารองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิหัวหน้าส่วนราชการและข้าราชการจังหวัดชัยภูมิ 
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม 
1. นายประวิทย์  ตรีสรานุวัฒนา  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
2. นายไถง  ครอบบัวบาน   รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
3. นางสวรส  ปรีชานันท์   ที่ปรึกษานายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
4. นายพิชัย  พรหมผุย   ที่ปรึกษานายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
5. นายอดุลย์ ชูยะชัย   ที่ปรึกษานายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
6. นายณัฐสันต์ ฟ้าประทานชัยกุล  ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
7. นายวัลลภ  ไชยคาน   รองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
8. นางสาวอุลัยวรรณ  สำราญสม  แทน หัวหน้าสำนักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
9. นางทองคูณ  หาญเวช   เลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
10. นางสาวนวพรรษ  สกุลอนันท์  ผู้อำนวยการกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ 
11. นางมณีรัตน์  ชีวะไพบูลย์  ผู้อำนวยการกองคลัง  
12. นายนเรศ  รักเพ็ง   ผู้อำนวยการกองช่าง 
13. นายปรีชา  ชูสกุล   ผู้อำนวยการโรงเรียนฯ ปฏิบัติราชการแทน 

ผู้อำนวยการกองการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม 
14. พ.จ.อ.สวสัดิ์ จำนงค์ชอบ  รกท. ผู้อำนวยการกองการเจ้าหน้าที่ 
15. นางจันทร์ทิพ  วงศ์ฮาด  ผู้อำนวยการกองสวัสดิการสังคม 
16. นางสมหมาย แถวโสภา  รกท. ผู้อำนวยการกองพัสดุและทรัพย์สิน 
17. นายสังเวียน งาหัตถี   แทน ผู้อำนวยการกองสาธารณสุข 
18. นางสาวกานดา  กฤตศพัฒน์  รกน. หัวหน้าหน่วยตรวจสอบภายใน 
19. นางสาวเกสรา  จันเขียด  หัวหน้าฝ่ายกิจการสภาฯ 
20. จ่าเอกจิรายุทธ  แก้วนามอง  หัวหน้าฝ่ายการประชุม 
21. พ.จ.อ.วรรลพ  แสนแก้ว  หัวหน้าส่งเสริมการมีส่วนร่วมฯ 
22. นางสาวอัจฉราพรรณ  ภิรมย์กิจ หัวหน้าฝ่ายงบประมาณและพัฒนารายได้ 
23. นางสาวปิยนาถ  โพธิ์นอก  หัวหน้าฝ่ายตรวจติดตามและประเมินผล 
24. นางสุมาลี  ภโูสภา   หัวหน้าฝ่ายนโยบายและแผนงาน 
25. นางสาวพรศรี ไสยาสน์  รกน. หัวหน้าฝ่ายบริหารงานคลัง 
26. นางวันเพ็ญ ปลูกชาลี   หัวหน้าฝ่ายบำเหน็จบำนาญ 
27. นางวราพร  หน่ายครบุรี  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมและพัฒนาอาชีพ 
28. นางลัดดาวรรณ  เบาสันเทียะ  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมสวัสดิการสังคม 

/รายชื่อ... 
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รายชื่อเจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้อง 
1. นางสาวชญาภา  โคตรนาวัง  นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
2. นางสาวมณฑาทิพย์  กลางสาทร เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
3. จ่าเอกปรีชา  มะลิดา   เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
4. นางสาวยุพา  พินนอก   เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
5. นางอรพันธ์  บุญเรือง   เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
6. นางปริศรา ใจอดทน   เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
7. นางสาวอภิรดี  ศรีโฉม   เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
8. นางสาวพัณณิตา  ไชยทองศรี  เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
9. นางสาวนันทิดา  ประชากูล  ผู้ช่วยนักจัดการงานทั่วไป 
10. นางสาวจุฑามาศ  กาญจนะโภคิน ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
11. นางสาวชุติมา  หาญเวช   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
12. นางศิริรัก  โทแก้ว   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
13. นางอัมรี  ปลื้มโชค   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
14. นายภัทรกร  ประสพผล   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
15. นางสุภาภรณ์  สลิดกุล  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
16. นายไชยวัฒน์  สภุาพงษ์  พนักงานขับรถยนต์ 
17. นางสาวลภสัรดา  ฝาชัยภูมิ  คนงาน 
18. นายทองพูน  ชาวิชัย   คนงาน 
19. นางเดือนเพ็ญ  เนตรพล  คนงาน 
20. นายศิรสิทธิ์  จันทสังข์  คนงาน 
21. นางสาวนาริน  หาญพยัคฆ์  คนงาน 
22. นายอรรถดิษฐ์  จันตะเสน    ผู้ช่วยเจ้าพนักงานประชาสัมพันธ์ 
23. นางสาวขวัญศิริ  ชาติสีหราช  นักศึกษาฝึกงาน 
24. นายพีรพัฒน์  จำเริญจิตร  นักศึกษาฝึกงาน 
25. นางสาวนลยา บัวแก้ว  นักศึกษาฝึกงาน 
ผู้ขอเข้าร่วมประชุม 
ไม่มี 
เริ่มประชุมเวลา    14.30 น. 
นายสมปอง  บัวพิม 
เลขานุการสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เรียน  ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ               
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  คณะผู้บริหาร     
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ  ท่านหัวหน้าส่วนราชการ และ
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่านครับ ขณะนี้เวลา 14.30 น.  
วันนี้ เป็นการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ                
สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 5 ประจำปี พ.ศ.2566 ในวันที่ 15 
กันยายน พ.ศ. 2566 ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ และการประชุมสภาในครั้งนี้ ได้มีการบันทึกเสียงไว้
เพ่ือจัดทำเป็นรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ ต่อไปกระผมนายสมปอง บัวพิม สมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอคอนสวรรค์ เขต 2 ทำหน้าที่
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นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ระเบียบวาระท่ี 1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ระเบียบวาระท่ี  2 
 
 
 
 
ระเบียบวาระท่ี  3  
 
 
 
 
นายประวิทย์  ตรีสรานุวัฒนา 
รองนายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 

เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ขอเรียนเชิญ             
ท่านกฤษฎา สงวนวงศ์ชัย ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ ขึ้นทำหน้าที่ดำเนินการประชุมในครั้งนี้ ขอเรียนเชิญครับ 
เรียน ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ พร้อมคณะ
ผู้บริหารทุกท่าน ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ท่านปลัดฯ 
ท่านรองปลัดฯ หัวหน้าส่วนราชการ ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม 
ทุกท่านครับ บัดนี้ครับองค์ประชุมแล้ว วันนี้เป็นการประชุมสภา  
สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 5 ประจำปี พ.ศ.2566 ครับ ก่อนจะเข้า
สู่ระเบียบวาระที่ 1 นะครับ วันนี้ท่านนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ติดภารกิจนะครับ ท่านได้ทำหนังสือมอบหมายให้  
ท่านประวิทย์  ตรีสรานุวัฒนา รองนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ เข้าร่วมประชุมและเสนอญัตติฯ แทนท่านนะครับ 
อันนี้คือใบมอบอำนาจนะครับ  ถูกต้องนะครับ ขออนุญาต
ดำเนินการประชุมเลยนะครับ 
เรื่อง ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ  
แจ้งเพื่อทราบเรื่องท่ี 1 สมาชิกลา  
1. ขอลาป่วย จำนวน - คน ไม่มีนะครับ 
2. ลากิจ 9 คน 
1. นางสาวทรายศิรินทร์  ภู่กันมาศกุล อ.เทพสถิต เขต  2    
2. นายวรวุฒิ  ประภามณฑล อ.เมือง เขต  3   
3. นางสาวจารุวรรณ  จังหวะ อ.หนองบัวแดง เขต  1   
4. นางสาววิววิกา  กล้าแท้ อ.เมือง เขต  5   
5. นางสาวเกตศิริ  จรรย์โกมล อ.ภูเขียว เขต  1   
6. นางกาญจนา ชื่นจิตร อ.เกษตรสมบูรณ์ เขต  1   
7. นายปรัชญา  แต่งทรัพย์ อ.เทพสถิต เขต  1    
8. นายนฤพนธ์  งามประเสริฐ อ.คอนสาร เขต  2    
9. นางจริยา  สุจริยา อ.แก้งคร้อ เขต  1   
แจ้งเพื่อทราบเรื่องท่ี  2   
เรื่อง การรับรองรายงานการประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่  2                  
ครั้งที่ 4 ประจำปี พ.ศ. 2566 เมื่อวันที่ 1 กันยายน พ.ศ. 2566 
มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไขเปลี่ยนแปลงหรือไม่ครับ มีไหมครับ  
ถ้าไม่มีถือว่าที่ประชุมให้การรับรองนะครับ 
ญัตติขออนุมัติเปลี่ยนแปลงจุดดำเนินการโครงการ โครงการจัดซื้อ
โคมไฟฟ้าส่องสว่างสายทางด้วยระบบโซ่ล่าเซลล์พร้อมเสาและ
อุปกรณ์พร้อมติดตั้ง สายทาง ชย.ถ.๑-0๐๐๒ บ้านค่าย - บ้านตาเนิน - 
บ้านละหาน อำเภอเนินสง่า จังหวัดชัยภูมิ  เชิญท่านประวิทย์                 
ตรีสรานุวัฒนา รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะ
ผู้บริหาร  ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ                     
และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่าน  

/ญัตติ... 
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ญัตติขออนุมัติเปลี่ยนแปลงจุดดำเนินการโครงการ โครงการจัดซื้อ
โคมไฟฟ้าส่องสว่างสายทางด้วยระบบโซ่ล่าเซลล์พร้อมเสา               
และอุปกรณ์พร้อมติดตั้ง สายทาง ชย.ถ.๑-0๐๐๒ บ้านค่าย - 
บ้านตาเนิน - บ้านละหาน อำเภอเนินสง่า จังหวัดชัยภูมิ ผมขอ
มอบให้คุณไถง ครอบบัวบาน รองนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ เป็นผู้รายงานแทนครับ 
เชิญท่านไถง ครอบบัวบาน รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมินะครับ 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่ เคารพครับ กระผมนายไถง                
ครอบบัวบาน รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบ 
ให้ อ่านญัตติขออนุมัติ เปลี่ ยนแปลงจุดดำเนินการโครงการ 
โครงการจัดซื้อโคมไฟฟ้าส่องสว่างสายทางด้วยระบบโซ่ล่าเซลล์
พร้อมเสาและอุปกรณ์พร้อมติดตั้ง สายทาง ชย.ถ.๑ -0๐๐๒          
บ้านค่าย - บ้านตาเนิน - บ้านละหาน อำเภอเนินสง่า จังหวัดชัยภูมิ 
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ตามที่
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ได้ตกลงทำสัญญาจ้างกับ               
ห้างหุ้นส่วนจำกัดหลักชัย วิศวกรรม เพ่ือดำเนินการโครงการ               
ซ้ือโคมไฟฟ้าส่องสว่างสายทางด้วยระบบโซ่ล่าเซลล์พร้อมเสาและ
อุปกรณ์พร้อมติดตั้ง สายทาง ชย.ถ.๑๐๐๒ บ้านค่าย - บ้านตาเนิน - 
บ้านละหาน อำเภอเนินสง่าจังหวัดชัยภูมิ จำนวนเงิน ๓,๔๒๑,๐๐๐.-บาท 
(-สามล้านสี่แสนสองหมื่นหนึ่งพันบาทถ้วน-) สัญญาซื้อขายเลขที่ 
๒๔๖/6๕๖๖ ลงวันที่ ๑๖ มิถุนายน ๒๕๖๖ นั้น เนื่องจากได้รับ
แจ้งจากประชาคมหมู่บ้าน บ้านหนองผักชี หมู่ที่ ๕ ตำบลหนองฉิม 
อำเภอเนินสง่า จังหวัดชัยภูมิ แจ้งว่ามีความประสงค์จะขอติดตั้ง
โคมไฟฟ้าส่องสว่าง สายทางด้วยระบบโซล่าเซลล์นสายหลัก          
สายทาง ชย.ถ.๑-000๒ บ้านค่าย - ตาเนิน- บ้านละหาน อำเภอ
เนินสง่า จังหวัดชัยภูมิ เป็นถนนสายรองทางเชื่อมจากสายหลัก
สายทาง ชย.ถ.๑-000๒ บ้านค่าย - บ้านตาเนิน - บ้านละหาน
อำเภอเนินสง่า จังหวัดชัยภูมิ เนื่องจากเส้นทางสายรองจากศูนย์
พัฒนาเด็กเล็กถึงโรงพยาบาลเนินสง่าไม่มีไฟฟ้าส่องสว่าง ทำให้
ประชาชนเกิดอุปสรรคในการสัญจรไปรับบริการที่โรงพยาบาล 
เนินสง่า และการเปลี่ยนการดำเนินการติดตั้งไฟฟ้าส่องสว่างจาก
สายทางหลักมาเป็นสายทางรอง ดังกล่าว  
จากเดิม ซื้อโคมไฟฟ้าส่องสว่างสายทางด้วยระบบโซล่าเซลล์  
พร้อมเสาและอุปกรณ์พร้อมติดตั้ง สายทาง ชย.ถ.๑-0๐๐๒ บ้านค่าย - 
บ้านตาเนิน - บ้านละหาน อำเภอเนินสง่า จังหวัดชัยภูมิพิกัด
จุดเริ่มต้น ๑๕.๖๗๘๕๓๘,๑๐2.00๗๘๖๗ พิกัดสิ้นสุด ๑๕.๕๙0
๖๘๕ ,๑๐๑.9๐๔๐๓๗ วงเงินค่าก่อสร้าง ๓ ,๔๒๑,๐๐๐.-บาท               
(-สามล้านสี่แสนสองหมื่นหนึ่งพันบาทถ้วน-)  
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เปลี่ยนแปลงเป็น ซื้อโคมไฟฟ้าส่องสว่างสายทางด้วยระบบโซ่ล่าเชลล์
พร้อมเสาและอุปกรณ์มติดตั้ง สายทาง ชย.ถ.๑-000๒ บ้านค่าย - 
บ้ านตาเนิน  - บ้ านละหาน อำเภอเนินสง่าพิกัดจุด เริ่มต้น 
๑๕.๖๗๑๕๕,๑๐๒.๐๐๙๗๒ พิกัดจุดสิ้นสุด ๑๕.๖๑๕๒๗,๑๐๒.๐๑๙๓๒ 
จำนวน ๓๔ ต้น เป็นเงิน ๒,๑๑๔,๘00.- บาท (สองล้านหนึ่งแสน
หนึ่งหมื่นสี่ พันแปดร้อยบาทถ้วน) เพิ่มเติม สายทางรองจาก
บ้ านบะเสี่ ย ว  หมู่ ที่  ๖  ตำบลหนองฉิ ม  อำเภอ เนิ นสง่า  -               
บ้านหนองดินดำ หมู่ที่ ๑๐ตำบลกะฮาด อำเภอเนินสง่า จังหวัด
ชัยภูมิ พิกัดจุดเริ่มต้น ๑๕.๕๖๒๓๓,๑๐๑.๙๙๗๑๔ พิกัดจุดสิ้นสุด 
๑ ๕ .๕ ๖ ๙ ๔ ๔ ,๑ ๐ ๑ .๙ ๙ ๖ ๖ ๗  จำนวน  ๒ ๑  ต้ น  เป็ น เงิน 
๑,๓๐๖,๒๐๐.- บาท(หนึ่งล้านสามแสนหกพันสองร้อยบาทถ้วน)
วงเงินค่าก่อสร้าง ๓,๔๒๑,๐๐๐.-บาท (-สามล้านสี่แสนสองหมื่น
หนึ่งพันบาทถ้วน-) 
หลักการ ๑. ตามระเบียบกระทรวงการคลัง ว่าด้วยการจัดซื้อจัด
จ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐพ.ศ.๒๕๖๐ ข้อ ๑๖๕ การแก้ไข
สัญญาหรือข้อตกลงตามมาตรา ๙๗ ต้องอยู่ภายในขอบข่ายแห่ง
วัตถุประสงค์เดิมของสัญญาหรือข้อตกลงนั้น โดยหน่วยงานของรัฐ
ต้องพิจารณาเปรียบเทียบคุณภาพของพัสดุ หรือรายละเอียดของ
งาน รวมทั้งราคาของพัสดุหรืองานตามสัญญาหรือข้อตกลงกับ
พัสดุที่จะทำการแก้ไขนั้นก่อนแก้ไขสัญญาหรือข้อตกลงด้วยใน
กรณีที่เป็นการจัดซื้อจัดจ้างที่เกี่ยวกับความมั่นคงแข็งแรง หรือ
งานเทคนิคเฉพาะอย่างจะต้องได้รับรองจากวิศวกร สถาปนิกและ
วิศวกรผู้ชำนาญการ หรือผู้ทรงคุณวุฒิ ซึ่งรับผิดชอบหรือสามารถ
รับรอง คุณลักษณะเฉพาะ แบบและรายการของงานก่อสร้าง หรือ
งานเทคนิคเฉพาะอย่างนั้นแล้วแต่กรณีด้วยเมื่อผู้มีอำนาจอนุมัติ
สั่งซื้อหรือสั่งจ้างแล้วแต่กรณี ได้รับอนุมัติการแก้ไขสัญญาหรือ
ข้อตกลงแล้วให้หัวหน้าหน่วยงานของรัฐเป็นผู้ลงนามในสัญญา
หรือข้อตกลงที่ได้แก้ไขนั้น 
๒. ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๓  ข้อ ๒๙ การแก้ไข
เปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน ที่ทำให้
ลักษณะปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง 
ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 
เหตุผล  เพ่ือให้การก่อสร้างเป็นไปตามข้อเท็จจริงและเกิด
ประโยชน์สูงสุดในการใช้งาน จึงเห็นควรแก้ไขเปลี่ยนแปลง                 
จุดดำเนินการโครงการจัดซื้อ โคมไฟฟ้าส่องสว่างสายทาง              
ด้วยระบบ โซ่ล่าเซลล์พร้อมเสาและอุปกรณ์พร้อมติดตั้งสายทาง 
ชย.ถ.๑-0๐๐๒ บ้านค่าย - บ้านตาเนิน - บ้านละหาน อำเภอเนินสง่า
จังหวัดชัยภูมิ เป็นไปตามวัตถุประสงค์และเป็นไปอย่างถูกต้อง
สอดคล้องกับระเบียบที่เก่ียวข้ององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 

/จึง... 
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จึงขอเสนอญัตติเปลี่ยนแปลงจุดดำเนินการโครงการจัดซื้อโคม
ไฟฟ้าส่องสว่างสายทางด้วยระบบโซ่ล่าเซลล์พร้อมเสาและอุปกรณ์
พร้อมติดตั้งสายทาง ชย.ถ.๑-0๐๐๒ บ้านค่าย - บ้านตาเนิน - 
บ้านละหาน อำเภอเนินสง่า จังหวัดชัยภูมิ เพื่อสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ จะได้พิจารณาให้ความเห็นชอบต่อไป จึงเรียน
มาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ พล.ร.อ.สุวิทย์ ธาระรูป รองนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ รักษา ราชการแทนนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะขอแก้ไขเปลี่ยนแปลงไหมครับ 
หรือจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ มีท่านใดจะอภิปรายไหมครับ 
ถ้าไม่มีนะครับ ประธานจะขอมตินะครับ เชิญเลขานับองค์ประชุมครับ 
สมาชิกฯ ทั้งหมด 26 ท่าน  รวมประธานและเลขานะครับ 
ประธานจะขอมตินะครับสมาชิกท่านใดเห็นชอบญัตติขออนุมัติ
เปลี่ยนแปลงจุดดำเนินการโครงการ โครงการจัดซื้อโคมไฟฟ้า
ส่องสว่างสายทางด้วยระบบโซ่ล่าเซลล์พร้อมเสาและอุปกรณ์
พร้อมติดตั้ง สายทาง  ชย.ถ.๑-0๐๐๒ บ้านค่าย - บ้านตาเนิน - 
บ้านละหาน อำเภอเนินสง่า จังหวัดชัยภูมิ กรุณายกมือด้วยครับ 
เห็นชอบ 25 ท่าน นะครับ สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบให้แก้ไข              
มีไหมครับ กรุณายกมือด้วยครับ ไม่มีนะครับ เป็นงดออกเสียง 
1 ท่าน มติเป็นเอกฉันท์ เห็นชอบ 25 ท่านครับ 
ญัตติขออนุมัติจัดซื้ อครุภัณฑ์ โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ               
ตำบล สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ (1 แห่ง) เชิญ             
ท่านรองประวิทย์ ครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ              
คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ  
และผู้ เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่าน ญัตติขออนุมัติจัดซื้อ
ครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล สังกัดองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ (1 แห่ง) ขออนุญาตให้คุณไถง ครอบบัวบาน  
รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เป็นผู้กล่าวรายงาน
แทนครับ 
เชิญท่านรองฯ ไถง  ครับ 
 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่ เคารพครับ กระผมนายไถง                
ครอบบัวบาน รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับ
มอบให้อ่านญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริม
สุขภาพตำบล สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ (1 แห่ง) 
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ด้วย
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล สังกัดองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ  ได้ขออนุมัติจัดซื้ อครุภัณฑ์  จำนวน 1 แห่ ง   
ประกอบด้วย 

/1. โรงพยาบาล... 
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1.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านยางนาดี 
ได้ขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์เครื่องปรับอากาศ โรงพยาบาลส่งเสริม
สุขภาพตำบล สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ รายละเอียด
ดังนี้ 
- ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน จำนวน 1 แห่ง จำนวน  1 รายการ 
1.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านยางนาดี  จำนวน               
1 รายการ 
1.1 เครื่องปรับอากาศแบบติดผนัง ขนาด ๒๔๐๐๐ บีทียู จำนวน  
๒ เครื่อง ๆ ละ 24,๙00 บาท  เป็นเงิน  ๔๙,๘๐๐ บาท 
โดยคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่มีในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ 
สำนักงบประมาณ ฉบับ เดือนธันวาคม 2565 
จำนวน 1 รายการ เป็นเงิน ๔๙,๘๐๐ บาท  
รวมรายการขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์  ของโรงพยาบาลส่งเสริม
สุขภาพตำบล สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จำนวน               
1 แห่ง รวมเป็นเงินทั้งสิ้น ๔๙,๘๐๐ บาท (สี่หมื่นเก้าพันแปดร้อย
บาทถ้วน) ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาด้วยเงินบำรุง
โ ร ง พ ย า บ า ล แ ล ะ ห น่ ว ย บ ริ ก า ร ส า ธ า ร ณ สุ ข ข อ ง 
องคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. ๒5๖๐ และแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับ
ที่ 2) พ.ศ. 2561  
ขอ ๖ การใชจ่ายเงินบำรุง ใหจ่ายเพ่ือการสาธารณสุขและการ
บริหารจัดการโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุข ดังนี้ 
(๕) คาครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างของโรงพยาบาลและหน่วย
บริการสาธารณสุข 
วรรคสาม การใชจ่ายเงินบำรุงตาม (๕) ใหเสนอผู้บริหารทองถิ่นให
ความเห็นชอบแล้วเสนอใหสภาองคกรปกครองสวนทองถิ่นอนุมัติ 
หนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 7303 
ลงวันที่  30  กันยายน 2565 เรื่อง ซักซ้อมแนวทางการ
ปฏิบัติงานด้านการเงินการคลังของโรงพยาบาลและหน่วยบริการ
สาธารณสุขขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
ข้อ 3 การดำเนินการเกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจ้าง โดยจ่ายจากเงิน
บำรุงให้ถือปฏิบัติตามกฎหมายว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการ
บริหารพัสดุภาครัฐ  
การใช้จ่ายเงินบำรุงเป็นค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่ งก่อสร้างให้
ผู้อำนวยการโรงพยาบาลหรือหัวหน้าหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เสนอผู้บริหารท้องถิ่นให้ความ
เห็นชอบและเสนอสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอนุมัติ 
ระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหาร
พัสดุภาครัฐ พ.ศ. ๒๕๖๐ 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอญัตติขออนุมัติจัดซื้อ
ครุภัณฑ์ โดยจ่ายจากเงินบำรุงโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล 
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สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
2566 ตามรายการข้างต้น 
จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ  พล.ร.อ.สุวิทย์  ธาระรูป              
รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  รักษาราชการแทน                                     
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ 
ถ้าไม่มีนะครับ ประธานจะขอมตินะครับ เชิญเลขานับองค์ประชุม
ครับ สมาชิกฯ ทั้งหมด 23 ท่าน รวมประธานและเลขานะครับ 
ประธานจะขอมตินะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบ ญัตติขออนุมัติ
จัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล สังกัดองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภู มิ  (1 แห่ง) กรุณายกมือด้วยครับ 
เห็นชอบ  22 ท่าน สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบมีไหมครับ               
ไม่มีนะครับ เป็นว่างดออกเสียง 1 ท่าน มติ เป็นเอกฉันท์
เห็นชอบ 22 ท่านนะครับ 
ญัตติขออนุมัติขยายเวลาการเบิกจ่ายเงินงบประมาณ พ.ศ.2565 
ไว้เบิกในปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง กรณยีังไม่ได้ก่อหนี้ผูกพัน เชิญท่านรองประวิทย์ ครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ               
คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ  
และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่าน ญัตติขออนุมัติขยายเวลา
การเบิกจ่ายเงินงบประมาณ พ.ศ.2565 ไว้เบิกในปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2567 หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง กรณียังไม่ได้
ก่อหนี้ผูกพัน มอบคุณไถง ครอบบัวบาน รองนายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ เป็นผู้กล่าวรายงานแทนครับ 
เชิญท่านรองฯ ไถง  ครับ 
 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่ เคารพครับ กระผมนายไถง           
ครอบบัวบาน รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับ
มอบให้อ่านญัตติขออนุมัติขยายเวลาการเบิกจ่ายเงินงบประมาณ 
พ.ศ.2565 ไว้เบิกในปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 หมวดค่าครุภัณฑ์
ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง กรณียังไม่ได้ก่อหนี้ผูกพัน เรียน ประธานสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  องค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชั ยภู มิ  มี ความจำเป็ นจะต้ องขยายเวลาการเบิ กจ่ าย เงิน
งบประมาณ พ.ศ.2565 ไว้เบิกในปีงบประมาณ พ.ศ.2567 
เนื่องจากยังไม่ได้ก่อหนี้ผูกพันไว้ แต่มีความจำเป็นจะต้องใช้
จ่ายเงินงบประมาณนั้นต่อไปอีก จำนวน 1 โครงการ  ดังนี้ 
-  โครงการปรับปรุงถนนหินคลุกบดอัดแน่น สายทางบ้านแก้ง            
หมู่ที่ 4 ตำบลบ้านแก้ง - บ้านโคกม่วง หมู่ที่ 9 ตำบลหนองสังข์ 
อำเภอแก้งคร้อ จังหวัดชัยภูมิ จำนวนเงิน 1,000,000.00 บาท    
(หนึ่งล้านบาทถ้วน) 
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ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิก
จ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บ รักษาเงินและการตรวจเงินของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 
4) พ.ศ. 2561 หมวด 5 การกันเงิน  
ข้อ 59 ในกรณีที่มีรายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน แต่มีความจำเป็นต้องใช้จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก 
ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นรายงานขออนุมัติกันเงิน ต่อสภา
ท้องถิ่นได้อีกไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปีกรณีเมื่อสิ้นสุดระยะเวลาการ
กันเงินตามวรรคหนึ่งแล้ว หากองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นยังมิได้
ดำเนินการก่อหนี้ผูกพัน ให้ขออนุมัติขยายเวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่
เกินอีกหนึ่งปีต่อสภาท้องถิ่น หรือกรณีมีความจำเป็นต้องแก้ไข
เปลี่ยนแปลงรายการดังกล่าวที่ทำให้ ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพ
เปลี่ยนหรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้อนุมัติเปลี่ยนแปลง
และหรือขยายเวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหนึ่งปีต่อสภาท้องถิ่น
แล้วแต่กรณี และโครงการดังกล่าวต้องมีวัตถุประสงค์เดิมตามที่
ได้รับอนุมัติให้กันเงินไว้ กรณีที่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นได้ก่อ
หนี้ผูกพันแล้วให้เบิกจ่ายได้ตามข้อผูกพันเมื่อสิ้นสุดระยะเวลาการ
กันเงินตามวรรคหนึ่งหรือขยายเวลาเบิกจ่ายเงินตามวรรคสองแล้ว 
หากยังไม่ดำเนินการก่อหนี้ผูกพันหรือมีเงินเหลือจ่ายจากเงิน
ดังกล่าวแล้ว ให้เงินจำนวนนั้นตกเป็นเงินสะสม องค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงขออนุมัติญัตติขยายเวลาการเบิกจ่ายเงิน
งบประมาณ พ.ศ.2565 ไว้เบิกในปีงบประมาณ พ.ศ.2567  
กรณียังไม่ได้ก่อหนี้ผูกพัน จำนวน  1 โครงการ จำนวนเงิน 
1,000,000 บาท (หนึ่งล้านบาทถ้วน) จึงเรียนมาเพ่ือโปรด
พิจารณาอนุมัติ นายอร่าม  โล่ห์วีระ นายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ 
ครับในญัตติฯนี้มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ เชิญท่าน                
รองอภิสิทธิ์ครับ 
ครับกราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านคณะผู้บริหาร
หัวหน้าส่วนราชการ เพ่ือนสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ กระผม
นายอภิสิทธิ์ เวียนวิเศษ อำเภอแกง้คร้อ เขต 2 ในนามสมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิครับท่านประธานครับ ก็ถือว่า
เป็นการทราบข่าวดีนะครับ อีกครั้งหนึ่งเกี่ยวกับถนนเส้นนี้นะครับ
ที่เมื่อปีงบประมาณที่แล้วได้มีผู้รับจ้างนะครับ ได้ยื่นแบบประมูล
การสอบราคาไปนะครับ ในระบบ e-Bidding แต่ทีนี้ว่าสืบเนื่อง
จากเอกสารอาจจะไม่ครบถ้วนนะครับ ทางองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ก็ได้หารือไปทางสำนักงบส่วนกลางนะครับ เกี่ยวกับ
ประเด็นปัญหานี้นะครับ พอดีวันนี้นะครับ ทางสภาอันทรงเกียรติ
แห่งนี้นะครับ ได้แจ้งต่อที่ประชุมอีกครั้งหนึ่งนะครับ ว่าได้ขอ
อนุญาตกนัเงินนะครับ งบประมาณท่ีจะดำเนินการในโครงการ 

/ถนน... 

https://www.oap.go.th/images/documents/offices/baea/proap/training/regulations_27-28_June_2018.pdf
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นายประวิทย์  ตรีสรานุวัฒนา 
รองนายก อบจ.ชัยภูมิ 
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นายไถง  ครอบบัวบาน 
รองนายก อบจ.ชัยภูม ิ
 
 
 
 

ถนนหินคลุคเกรดบดอัด สายทางบ้านแก้ง หมู่ 4 ถึงบ้านโคกม่วง
หมู่ 9 ตำบลโนนสังข์ ก็ถือว่าเป็นเรื่องที่ดีนะครับ แต่ก็อยากจะ
ทราบนะครับ ว่าอีกประมาณนะครับ กี่เดือนนะครับ ที่จะได้
ประกาศหาผู้รับจ้างอีกครั้งหนึ่ง เพราะว่าเส้นทางนี้นะครับ พ่ีน้อง
ประชาชนเดือดร้อนมากนะครับ ผู้นำท้องถิ่น ผู้นำท้องที่ และก็ได้
เรียนถามผมอยู่ตลอดนะครับ ว่าเมื่อไหร่จะได้ดำเนินการในส่วน
ผมก็ตอบไปแล้วนะครับ  ว่ากำลั งอยู่ ในห้ วงหารือเกี่ ยวกับ
งบประมาณกับสำนักงบอยู่นะครับ ก็ถือว่าต้องกราบขอบพระคุณ
นะครับ ท่านประธานถึงคณะผู้บริหารนะครับ  ที่ยังเล็งเห็น
โครงการที่เป็นปัญหาความเดือดร้อนพี่น้องประชาชนนะครับ ก็ถือ
ว่าเป็นเรื่องที่ดีนะครับ ต้องกราบขอบพระคุณครับท่านประธาน
ครับ ถึงคณะผู้บริหารที่ยังเล็งเห็นนะครับ โครงการที่เป็นปัญหา
ความเดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชนก็ถือว่าเป็นเรื่องที่ดีนะครับ 
ต้องขอกราบขอบพระคุณท่านประธานครับ ขอบคุณครับ 
ในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ มีไหมครับ             
ถ้าไม่มีเชิญเลขานับองค์ประชุมครับ สมาชิกฯ ทั้งหมด 25 ท่าน              
รวมประธานและเลขานะครับ ประธานจะขอมติเลยนะครับ 
สมาชิกท่านใดเห็นชอบ ญัตติขออนุมัติขยายเวลาการเบิก
จ่ายเงินงบประมาณ พ.ศ.2565 ไว้เบิกในปีงบประมาณ พ.ศ. 
2567หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง กรณียังไม่ได้ก่อหนี้
ผูกพัน กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบ 24 ท่าน สมาชิกท่านใด
ไม่เห็นชอบมีไหมครับ ไม่มีนะครับ เป็นว่างดออกเสียง 1 ท่าน 
เห็นชอบ 24 ท่าน มติเป็นเอกฉันท์นะครับ 
ญัตติขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ.2566 ไว้เบิกในปีงบประมาณ พ.ศ.2567 หมวดค่าท่ีดินและ
สิ่งก่อสร้าง กรณียังไม่ได้ก่อหนี้ผูกพัน เชิญท่านรองประวิทย์ ครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ             
คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ
และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่าน ญัตติขออนุมัติกันเงิน
งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 ไว้เบิกใน
ปีงบประมาณ พ.ศ.2567 หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง กรณยีังไม่ได้
ก่อหนี้ผูกพัน ขอมอบให้คุณไถง ครอบบัวบาน รองนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิเป็นผู้กล่าวรายงานแทนครับ 
เชิญท่านรองฯ ไถง  ครับ 
 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่ เคารพครับ กระผมนายไถง                 
ครอบบัวบาน รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับ
มอบให้อ่านญัตติขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2566 ไว้ เบิกในปี งบประมาณ พ.ศ.2567                 
หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง กรณยีังไม่ได้ก่อหนี้ผูกพัน  

/เรียน... 
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เรียน  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ องค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ มีความจำเป็นจะต้องกันเงินงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 ไว้เบิกในปีงบประมาณ พ.ศ.2567 
เนื่องจากยังไม่ได้ก่อหนี้ผูกพันไว้ แต่มีความจำเป็นจะต้องใช้จ่ายเงิน
งบประมาณนั้นต่อไปอีก จำนวน 1 โครงการ  ดังนี้ 
-  โครงการปรับปรุงถนนลาดยางผิ วทาง Asphaltic Concrete               
โดยวิธี Pavement In-Place Recycling สายทาง ชย.ถ.1-0082 
บ้านยางหวาย-บ้านจอก ตำบลคอนสวรรค์ อำเภอคอนสวรรค์        
จังหวัดชัยภูมิ ในส่วนที่ตั้งจ่ายจากข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566  จำนวนเงิน 1,547,200 บาท 
(หนึ่งล้านห้าแสนสี่หมื่นเจ็ดพันสองร้อยบาทถ้วน) 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน 
การฝากเงิน การเก็บ รักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 4) พ.ศ. 2561 
หมวด 5 การกันเงิน  
ข้อ 59 ในกรณีที่มีรายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง      
ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน แต่มีความจำเป็นต้องใช้จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก          
ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นรายงานขออนุมัติกันเงินต่อสภา
ท้องถิ่นได้อีกไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปี กรณีเมื่อสิ้นสุดระยะเวลาการ
กันเงินตามวรรคหนึ่งแล้ว หากองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นยังมิได้
ดำเนินการก่อหนี้ผูกพัน ให้ขออนุมัติขยายเวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกิน
อีกหนึ่ งปีต่อสภาท้องถิ่น หรือกรณี  มีความจำเป็นต้องแก้ ไข
เปลี่ยนแปลงรายการดังกล่าวที่ทำให้ ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพ
เปลี่ยนหรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้อนุมัติเปลี่ยนแปลงและ
หรือขยายเวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหนึ่งปีต่อสภาท้องถิ่นแล้วแต่
กรณี และโครงการดังกล่าวต้องมีวัตถุประสงค์เดิมตามที่ได้รับอนุมัติ
ให้กันเงินไว้ กรณีที่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นได้ก่อหนี้ผูกพันแล้ว
ให้เบิกจ่ายได้ตามข้อผูกพัน เมื่อสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรค
หนึ่ งหรือขยายเวลาเบิกจ่ายเงินตามวรรคสองแล้ว หากยังไม่
ดำเนินการก่อหนี้ผูกพันหรือมีเงินเหลือจ่ายจากเงินดังกล่าวแล้ว           
ให้เงินจำนวนนั้นตกเป็นเงินสะสม องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
จึงขออนุมัติญัตติกันเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ.2566 ไว้เบิกในปีงบประมาณ พ.ศ.2567  กรณียังไม่ได้ก่อหนี้
ผูกพัน โครงการปรับปรุงถนนลาดยางผิวทาง Asphaltic Concrete 
โดยวิธี Pavement In-Place Recycling สายทาง ชย.ถ.1-0082 
บ้านยางหวาย-บ้านจอก ตำบลคอนสวรรค์ อำเภอคอนสวรรค์ จังหวัด
ชัยภูมิ ในส่วนที่ตั้งจ่ายจากข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2566 จำนวนเงิน 1,547,200 บาท (หนึ่งล้าน 
ห้าแสนสี่หมื่นเจ็ดพันสองร้อยบาทถ้วน) จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณา
อนุมัติ นายอร่าม  โล่ห์วีระ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 

/นายกฤษฎา... 
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รองนายก อบจ.ชัยภูม ิ
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ครับในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ 
ถ้าไม่มีเชิญเลขานับองค์ประชุมครับ สมาชิกฯ ทั้งหมด 26 ท่าน 
รวมประธานและเลขานะครับ ประธานจะขอมตินะครับ สมาชิก
ท่านใดเห็นชอบ ญัตติขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 ไว้เบิกในปีงบประมาณ พ.ศ.
2567 หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง กรณียังไม่ได้ก่อหนี้ผูกพัน 
กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบ 25 ท่าน นะครับ สมาชิกท่านใด
ไม่เห็นชอบมีไหมครับ ไม่มีนะครับ เป็นงดออกเสียง 1 ท่าน              
สรุปมติเห็นชอบ 25 ท่านครับ มติเป็นเอกฉันท์ครับ 
ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ 
พ .ศ .2566  ไปตั้ งจ่ ายรายการใหม่  แผนงานการเกษตร              
งานสิ่งแวดล้อมและทรัพยากรธรรมชาติ งบลงทุน ค่าที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง ค่าปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้าง (กองช่าง)  เชิญท่าน 
รองประวิทย์ ครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ            
คณะผู้บริหาร  ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ  
และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่าน ญัตติขออนุมัติโอนเงิน
งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 ไปตั้งจ่าย
รายการใหม่  แผน งานการ เกษตร งานสิ่ งแ วดล้ อมและ
ทรัพยากรธรรมชาติ งบลงทุน ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ค่าปรับปรุง
ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง (กองช่าง)  ขอมอบให้คุณไถง ครอบบัวบาน 
รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เป็นผู้กล่าวญั ตติ                   
แทนครับ  
เชิญท่านรองฯ ไถง  ครับ 
 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่ เคารพครับ กระผมนายไถง                
ครอบบัวบาน รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับ
มอบให้อ่านญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2566 ไปตั้ งจ่ายรายการใหม่  แผนงาน
การเกษตร งานสิ่งแวดล้อมและทรัพยากรธรรมชาติ งบลงทุน ค่า
ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ค่าปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้าง (กองช่าง)  
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ด้วยองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิได้รับการร้องขอความอนุเคราะห์จาก
ประชาชนในพ้ืนที่จังหวัดชัยภูมิผ่านองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
และผู้นำชุมชน ให้ช่วยดำเนินการช่วยเหลือในด้านแหล่งน้ำ                
ซึ่งประชาชนได้รับความเดือดร้อน ขาดแคลนน้ำไว้ใช้อุปโภค
บริโภคอีกทั้งเกษตรกรไม่สามารถทำการเกษตรในช่วยฤดูแล้งได้ 
เนื่องจากกรมอุตุนิยมวิทยาได้คาดการณ์ว่าในช่วงปี พ.ศ. 2566 – 
2570 ประเทศไทยจะเข้าสู่ปรากฎการณ์ “เอลนีโญ” ทำให้ฝน
ตกน้อยเกิดภัยแล้งและอุณหภูมิโดยเฉลี่ยสูงขึ้น ดังนั้น จึงมีความ 

/จำเป็น... 
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นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

จำเป็นต้องจัดทำแผนงานพัฒนาโครงสร้างทางด้านแหล่งน้ำ           
เพ่ือป้องกันและลดความเสียหายจากเหตุการณ์ดังกล่าว และจาก
การสำรวจพ้ืนที่ที่มีการร้องขอปัจจุบันมีสภาพตื้นเขิน มีผักตบชวา
และวัชพืชเป็นจำนวนมาก ไม่สามารถกักเก็บน้ำช่วงฤดูฝนได้เต็ม
ศักยภาพ กองช่างจึงจัดทำโครงการขุดลอกแหล่งน้ำในเขตพ้ืนที่
จังหวัดชัยภูมิขึ้น เพ่ือที่จะดำเนินการขุดลอกให้มีแหล่งสำหรับกัก
เก็บน้ำไว้ใช้เพ่ือทำการเกษตรอุปโภคบริโภคอย่างเพียงพอให้แก่
ประชาชนในพ้ืนที่ แต่ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไม่ได้ตั้ง
งบประมาณไว้ จึงจำเป็นต้องโอนงบประมาณไปดำเนินการ โดยขอ
อนุมัติโอนลดจากงบประมาณเหลือจ่ายไปตั้งจ่ายรายการใหม่ 
สำหรับดำเนินการขุดลอกแหล่งน้ำแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของ
ประชาชน จำนวน 35 โครงการ งบประมาณ 15 ,784,000 
บาท (สิบห้าล้านเจ็ดแสนแปดหมื่นสี่ พันบาทถ้วน) เพ่ือให้
ประชาชนได้ใช้ประโยชน์ในการอุปโภคบริโภคและทำการเกษตร
ได้ตลอดทั้งปี ประชาชนมีรายได้เพ่ิมขึ้นและมีคุณภาพชีวิตที่ดีขึ้น 
รายละเอียดตามบัญชีโอนเงินงบประมาณแนบท้ายญัตติ  ตาม
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่ วนท้ องถิ่น  พ .ศ . 2563 ข้อ  27  “การโอน เงิน
งบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ที่ทำให้
ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการ
ใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น” องค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปี งบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงาน
การเกษตร งานสิ่งแวดล้อมและทรัพยากรธรรมชาติ งบลงทุน ค่าที่ดิน
และสิ่งก่อสร้าง ค่าปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้าง (กองช่าง) ต่อสภา
ฯ โดยถือปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการ
งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 ข้อ 27 
จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ พล.ร.อ.สุวิทย์  ธาระรูป       
รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ รักษาราชการแทน 
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ครับในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ 
ถ้าไม่มีนะครับ เชิญเลขานับองค์ประชุมครับ สมาชิกฯ ทั้งหมด  
26 ท่าน รวมประธานและเลขานะครับ ประธานจะขอมตินะครับ 
สมาชิกท่านใดเห็นชอบ ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงาน
การเกษตร งานสิ่งแวดล้อมและทรัพยากรธรรมชาติ งบลงทุน                
ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ค่าปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้าง (กองช่าง)  
กรุณายกมือด้วยครับ  เห็นชอบท้ังหมด 25 ท่าน สมาชิกท่านใด               
ไม่เห็นชอบมีไหมครับ ไม่มีนะครับ เป็นงดออกเสียง 1 ท่าน                 
สรุปมติเห็นชอบ 25 ท่าน มติเป็นเอกฉันทค์รับ 
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นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นายไถง  ครอบบัวบาน 
รองนายก อบจ.ชัยภูม ิ
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ  
พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงานบริหารงานทั่วไป     
งานบริหารทั่วไป งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์สำนักงาน (สำนัก
ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด)  เชิญท่านรองประวิทย์ ครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ              
คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ   
และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่าน ญัตติขออนุมัติโอนเงิน
งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ  พ.ศ.2566 ไปตั้งจ่าย
รายการใหม่ แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน             
ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์สำนักงาน (สำนักปลัดองค์การบริหารส่วน
จังหวัด) ขอมอบให้คุณไถง ครอบบัวบาน รองนายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ เป็นผู้กล่าวญัตติแทนครับ 
เชิญท่านรองฯ ไถง  ครับ 
 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับ กระผมนายไถง ครอบบัวบาน 
รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบให้อ่านญัตติ
ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ  พ.ศ. 2566 
ไปตั้งจ่ายรายการใหม่แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป        
งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์สำนักงาน (สำนักปลัดองค์การ
บริหารส่วนจังหวัด) เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิด้ วยสำนักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  มีความ
จำเป็นต้องโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
2566 ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ เพ่ือจัดซื้อโต๊ะทำงาน และเก้าอ้ี
สำนักงาน สำหรับใช้ในการปฏิบัติงานประจำองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ (ส่วนหน้า) ตำบลช่องสามหมอ อำเภอคอนสวรรค์ 
จังหวัดชัยภูมิ เนื่องจากยังขาดโต๊ะทำงานและเก้าอ้ีสำนักงาน 
สำหรับเจ้าหน้าที่ในการปฏิบัติงาน แต่ในปีงบประมาณ พ.ศ.
2566 ไม่ได้ตั้งงบประมาณไว้สำหรับดำเนินการ จึงจำเป็นต้อง
โอนลดงบประมาณรายจ่ายจากประเภทอ่ืนไปตั้งจ่ายรายการใหม่  
เพ่ือจัดซื้อครุภัณฑ์สำนักงาน จำนวน 2 รายการ งบประมาณ
ทั้งสิ้น 41,890 บาท (สี่หมื่นหนึ่งพันแปดร้อยเก้าสิบบาทถ้วน) 
รายละเอียดตามบัญชีโอนเงินงบประมาณแนบท้ายญัตติ ดังนี้ 
1. โต๊ะทำงาน จำนวน 5 ตัว ๆ ละ 4 ,990 บาท งบประมาณ 
24,950 บาท 
2. เก้าอ้ีสำนักงาน จำนวน 5 ตัว ๆ ละ 3,388 บาท งบประมาณ 
16,940 บาท 
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่ วนท้องถิ่น  พ .ศ. 2563 ข้อ 27  “การโอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอนลด ที่ทำให้ 
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ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายรายการใหม่ 
ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น”    
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  จึงเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงิน
งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ  พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่าย
รายการใหม่  แผนงานบริหารงานทั่ ว ไป  งานบริหารทั่ วไป         
ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์สำนักงาน (สำนักปลัดองค์การบริหารส่วน
จั งห วั ด ชั ย ภู มิ ) ต่ อ ส ภ าฯ  โด ย ถื อ ป ฏิ บั ติ ต าม ร ะ เบี ย บ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2563 ข้อ 27 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ 
พล.ร.อ.สุวิทย์  ธาระรูป รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ รักษาราชการแทน นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ครับในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ 
ถ้าไม่มีนะครับ เชิญเลขานับองค์ประชุมครับ สมาชิกฯ ทั้งหมด              
26 ท่าน รวมประธานและเลขานะครับ ประธานจะขอมตินะครับ 
สมาชิกท่านใดเห็นชอบญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย  
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงาน
บริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์
สำนักงาน (สำนักปลัด6องค์การบริหารส่วนจังหวัด)  กรุณายกมือ
ด้วยครับ เห็นชอบทั้งหมด 25 ท่าน สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบ               
มีไหมครับ ไม่มีนะครับ เป็นงดออกเสียง 1 ท่าน สรุปมติเห็นชอบ 
25 ท่าน  มติเป็นเอกฉันทค์รับ 
เรื่องอ่ืน ๆ ครับ เรียนเชิญท่านสมาชิกครับ เชิญท่านชาญณรงค์
ครับ 
เรียนท่านประธานสภาที่ เคารพครับ ผมชาญณรงค์ ผดุงขวัญ 
สมาชิกสภาจังหวัด เขตอำเภอภักดีชุมพลครับ เรื่องแรกครับ 
น่าจะเป็นครั้งที่ 3 แล้วนะครับ ที่เราร่วมประชุมกันโดยที่ไม่มีแอร์
นะครับ ด้วยความเคารพ ครั้งแรก ครั้งที่ 2 นั้นมีอากาศที่ร้อนนะครับ 
แต่ครั้งนี้นะครับ โชคดีครับที่พายุเข้าแล้วทำให้อากาศไม่ร้อน           
ถ้าประชุมครั้งต่อไปก็คงจะ ไม่น่าจะมีเหตุการณ์อย่างนี้อีกนะครับ 
เพราะว่ามัน 3 ครั้งแล้วครับ หลังจากการประชุมครั้งที่ 4 ที่ผ่าน
มาครับ เว้นวรรคมาถึง 2 อาทิตย์นะครับ รวมอาทิตย์นี้นะครับ 
รวมเป็น 2 อาทิตย์ทราบว่าระยะการทำงานถึง 14 วันนี้  ผมก็ไม่
เข้าใจเหมือนกันครับ ว่าแอร์ทำไมยังไม่ติดนะครับ ขออนุญาตครับ
เรื่องแรกนะครับ เรื่องที่ 2 คือเวลาที่มาส่งโครงการหรือนำความ
เดือดร้อนของพ่ีน้องนะครับ นำโครงการมาให้กับองค์การบริหารส่วน
จังหวัดแห่งนี้นะครับ ก็จะทำโครงการหรือทำหนังสือปะหน้าที่  
ห้องสภานะครับ หรือกองกิจเก่า ไฟตรงข้างหน้านะครับ มืดครับ 
ด้วยความที่ส่วนใหญ่ก็อายุจะเยอะแล้วนะครับ จะมีปัญหาเรื่องการ
มองเห็นอย่างไรก็ขอไฟเพ่ิมนะครับ ท่านที่มีส่วนเกี่ยวข้อง เรื่องถัดมา 
ก็คือเห็นในสื่อโซเชียลครับ นี่ก็ขออนุญาตนอกเรื่องไปนิดหนึ่ง 

/เห็น... 
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นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ   
 
 

เห็นกำนันผู้ใหญ่บ้านเขาเงินเดือนขึ้นครับ ผู้ใหญ่บ้านบางคนนะครับ 
หรือ อบต.บางท่านนะครับ ดูแลแค่ 1 หมู่บ้านนะครับ ตอนนี้
หารือกันดูว่าจะมีทางออกไหมครับ หนึ่งท่านเงินเดือนสูงสุด 
19,440 บาท เท่ากับ สจ. อยู่ 4 ตำบล อย่างเช่นผมครับ 47 
หมู่บ้าน เงินเดือนเท่ากันครับ นั่นแหละครับ อยากจะหารือครับ   
ว่าพอจะมีทางออกไหมครับ ก็พูดให้กับเพ่ือนสมาชิกทุกท่านนะครับ 
ด้วยความเคารพนะครับ  
ขออนุญาตครับ ทางออกอยู่ข้างหลังนะครับ   
 
ครับท่าน อาจจะเป็นที่ไม่มีแอร์นะครับ มันอาจจะร้อน อาจจะคิด
ฟุ้งซ่านนะครับ ด้วยความเคารพ เรื่องถัดมาครับ สะพานบ้านวัง
ตะโกครับ ด้วยความเคารพท่านผู้บริหาร คือผมทราบจากฝ่ายแผน
นะครับ ว่าผมได้อภิปรายในปีนี้เป็นปีที่ 3 ครับ สะพานที่น่ารัก             
ก็คือสะพานความหลังแห่ง 40 ปีนะครับ ทราบว่าแขวงการทางชัยภูมิ
นะครับ ได้อนุมัติงบประมาณให้กับพ่ีน้องชาวบ้านซับไทรทอง 
บัดนี้นะครับ ถนนที่เคยน้ำท่วมตัดขาดระหว่างภักดีชุมพลกับ
หนองบัวแดงแล้วเสร็จครับ 95 เปอร์เซ็นต์รถสัญจรได้ ก่อนน้ำป่า
มาเพียง 1 วันครับ นั่นแหละครับคือความโชคดี แต่ที่โชคร้ายครับ
ผมพูดปีที่ 3 แล้วครับ สะพานไม้บ้านวังตะโกผู้หลักผู้ใหญ่ก็ไปเจอ
มาแล้วครับ แต่ก็ยังไม่ได้รับงบประมาณท่ีจะทำการก่อสร้างนะครับ 
ฝากท่านประธานถึงฝ่ายบริหารนะครับท่าน เรื่องถัดมาครับ ก็คือ
ครั้ งที่ แล้ วนะครับ  จำได้ ว่ าการประชุมครั้ งที่  4  ผมได้ขอ
งบประมาณจากฝ่ายบริหารว่า สี่แยกเจาทองครับตอนนี้ได้รับ
งบประมาณ ส่ วนหนึ่ งไปแล้ วครับ  แต่ปัญ หาที่ เกิ ดขึ้ น คื อ               
ไฟส่องสว่างที่อยู่ในพ้ืนที่นะครับ โดยเฉพาะพ่ีน้องชาวเจาทอง
ตอนนี้อยู่กับความหวาดระแวงอุบัติเหตุในค่ำคืนครับ เพราะว่า            
พอถนนดีนะครับ เรื่องความมืดและการสัญจรไปมาหลายพ้ืนที่ครับ        
พ่ีน้องที่มาจากหนองบัวแดงก็ดี พี่น้องที่มาจากทางเกษตรสมบูรณ์
หรือชุมแพก็ดีนะครับ จะไปทางนครสวรรค์ ตอนนี้ครับไม่ชินทาง 
ไม่ชินกับความเจริญครับ ภักดีชุมพลเริ่มเจริญแล้วครับ แต่ตรงนี้
นะครับ ก็อยากจะขอฝ่ายบริหารเพิ่ม มันมีอีกประมาณ 200 กว่า
ตารางเมตร ที่ผมได้นำเรียนกับสภาแห่งนี้ไปแล้วในครั้งที่แล้วนะครับ 
แล้วอีกส่วนหนึ่งนะครับ ก็อยากจะขอสอบถามนะครับ ถึงกองช่าง
นะครับ ที่ได้ลงไปสำรวจพ้ืนที่ตรงนี้แล้วนะครับ ก็ขออนุญาตท่าน
ประธานสภานะครับ ให้ท่าน ผอ.ได้ตอบข้อซักถามของกระผมนะครับ 
ซึ่งในพ้ืนที่ตรงนี้นะครับ ก็ได้ดำเนินการออกแบบหรือประมาณการ
แล้วหรือยังนะครับ ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ  
ครับ ขออนุญาตนะครับท่านชาญณรงค์ ถ้าเรื่องค่าตอบแทนนะครับ 
เท่าที่ผมทราบทางสมาคมองค์การบริหารส่วนจังหวัดแห่งประเทศไทย
เขาก็ทำเรื่องขอไปทางนายกรัฐมนตรีอยู่ แต่ว่ายังไม่ได้รับอนุมัตินะครับ 
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นายอำนาจ  เรืองจินดา 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ   
นายมนตรี  เกียรติก้องชูชัย 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ   
นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เท่าที่ทราบนะครับ เดี๋ยวจะให้ทางสมาชิกอภิปรายทีเดียวเลยนะครับ 
มีท่านใดจะอภิปรายต่อหรือไม่ครับ เชิญท่านอำนาจ  เรืองจินดาครับ 
เรียนท่านประธานสภา นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด คณะ
ผู้บริหาร สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน หัวหน้าส่วนราชการ 
ผู้เข้าร่วมการประชุมทุกท่านครับ ผมอำนาจ เรืองจินดา สมาชิก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เขต 1 อำเภอเมือง สืบเนื่องจาก
วันที่ 12 กันยายน 2566 เวลา 24.00 น. นะครับ เกิดเหตุเพลิงไหม้
อาคารพาณิชย์ครับ ซึ่งเป็นโกดังสินค้า ตั้งอยู่ในย่านเศรษฐกิจ         
นะครับ ในเขตเทศบาลเมืองชัยภูมิ  ได้ เกิดเหตุเพลิงลุกไหม้              
อย่างหนัก ทำให้รถดับเพลิงไม่เพียงพอนะครับ ท่านนายกอร่าม  
โล่ห์วีระ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด ท่านได้สั่งให้รถดับเพลิง 
ขององค์การบริหารส่วนจังหวัด และเจ้าหน้าที่ป้องกันขององค์การ
บริหารส่วนจังหวัด เข้าช่วยสนับสนุน และระงับเหตุได้อย่าง
รวดเร็ว มีประสิทธิภาพนะครับ แม้ว่าจะเป็นช่วงกลางดึก 
เจ้าหน้าที่ขององค์การบริหารส่วนจังหวัด ก็ปฏิบัติหน้าที่เต็ม
ความสามารถและเต็มประสิทธิภาพ รวดเร็วนะครับ ประชาชนใน
พ้ืนที่ประสบภัย และทางเทศบาลจังหวัดชัยภูมิ  ได้ฝากผม
ขอบพระคุณท่านนายก และเจ้าหน้าที่งานป้องกันขององค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมินะครับ ขอบคุณครับ   
มีท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ เชิญท่านมนตรี  เกียรติก้องชูชัย
ครับ  
เรียนท่านประธานสภา ท่านรองนายก คณะผู้บริหาร ข้าราชการ
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ วันนี้มีสิ่งเดือดร้อนจากชาวบ้าน 
ถนนขององค์การบริหารส่วนจังหวัด เส้นวังก้านเหลือง - โนนน้อย 
แต่พ้ืนที่ของผม วังก้านเหลือง – เสี้ยวน้อย ก็เป็นหลุมใหญ่ ชาวบ้าน
สัญจรลำบาก ก็อยากจะฝากถึงคณะผู้บริหาร ช่วยดูแลซ่อมแซม เพ่ือให้
ชาวบ้านได้สัญจรอย่างปลอดภัย แล้วก็ไม่มีอุบัติเหตุครับ ขอบคุณครับ  
มีท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ เชิญท่านรองอภิสิทธิ์ครับ  
 
ครับนิดหนึ่งครับ ท่านประธานครับ ท่านประธานสภาที่เคารพ 
ท่านคณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ เพ่ือนสมาชิกผู้ทรงเกียรติ
ทุกท่านครับ นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ อำเภอแก้งคร้อ เขต 2            
ในนามสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ครับท่าน
ประธานครับ คงจะเป็นเรื่องที่เพ่ือนสมาชิกได้อภิปรายนะครับ 
เกี่ยวกับระบบไฟฟ้าระบบทำความเย็น สามครั้งแล้วนะครับ ที่ร่วม
ประชุม ครับวันนี้มองดูข้าง ๆ ไม่มีแอร์ ยังไม่มีพัดลมครับท่าน
ประธานครับ  เราไม่ได้มีการอนุมัติซื้อ หรือว่าซื้อพัดลมไว้สำรอง         
หรือเปล่าครับ แล้วอยากจะฝากนะครับท่านรักษาการ ที่ดูแล  
กองการศึกษาอยู่ครับ ท่าน ผอ.ปรีชา นะครับ ขออนุญาตเอ่ยนาม
ที่จริงแล้วโรงเรียนในสังกัด ที่อยู่ใกล้เคียงนะครับ ท่านครับ ที่อยู่ 

/ใกล้... 
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ใกล้เคียง ถ้าพัดลมไม่มี อย่าไปยืมวัดอีกเลยครับ ผมทราบว่าไปยืมวัด 
มาสองครั้ง แต่ตอนนี้พระบอกว่า ไม่ให้ ยืมแล้วไม่มีอะไรเลย           
น่าอายครับ แต่โรงเรียนเรานะครับ ที่ อยู่ ใกล้ บริเวณนี้ครับ              
ท่าน ผอ.น่าจะประสานไปบอกว่า ส่งพัดลมมาช่วยหน่อยนะครับ 
ส่งพัดลมมาช่วยสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิหน่อย 
เพราะว่าอาจจะขาดงบประมาณในการจัดซื้อ ช่วยหน่อยครับ แล้ว
วันที่ 27 อีกนัดหนึ่งนะครับ เปิดประชุมสภา ไม่ทราบว่าจะได้นั่ง
ห้องแอร์หรือเปล่านะครับ แต่ก็ต้องอยากจะขอร้องนะครับ              
เพ่ือนสมาชิกพวกเราทุกท่านนะครับว่า อย่าไปลง Facebook          
นะครับ อย่าไปลง Facebook บอกว่าสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิเรา ไม่มีแอร์นะครับ  อย่าไปลง Facebook นะครับ  
อายเขา เพราะว่าถ้าไปลง มันจะกระทบถึงฝ่ายบริหารด้วย ที่ท่าน
ดูแล และโดยเฉพาะอย่างยิ่งท่านปลัดฯ ของพวกเรา ท่านต้องดู    
นะครับ แอร์ต้องใช้ได้นะครับ 27 นะครับ นั้นคือเรื่องที่พวกเรา
หารือกัน และคุยกันนะครับ เป็นเรื่องน่าอายนะครับ ท่านปลัดฯ 
นะครับ ช่วยเร่งดำเนินการด้วยนะครับ ครับในส่วนของโครงการ   
ที่ พ่ีน้องเพ่ือนสมาชิกได้ขึ้นอภิปรายทุกเรื่องนะครับ จุดไหน                
เขตไหนที่ท่านได้รับการดูแลเยียวยา มีงบประมาณไปดูแลนะครับ 
ซ่อมแซมก็ถือว่าเป็นโชคดีไปนะครับ กระผมลุกขึ้นมานะครับ ไม่ใช่
สระแต้ - หนองผักหลอดอีก ถ้าพูดไปก็ว่าเป็นตำนานอีกครับ 
ตั้งแต่สมัยท่าน ผอ.คลังนะครับ ท่านยังดำรงตำแหน่งอยู่ที่ อบจ.
เราแล้วก็โดนย้ายนะครับ ไม่ใช่โดนย้าย ท่านสมัครใจย้ายไป                
เพ่ือขยับขึ้นเป็น ผอ.คลัง แล้วก็ได้กลับมาที่องค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิเราอีกครั้งหนึ่งนะครับ สระแต้ – หนองผักหลอด            
ผมไม่นำเรียนนะครับ ท่านผอ.ครับ แต่มันก็ยังเหมือนเดิมนิดเดียว
และส่วนที่จะนำเรียนวันนี้นั่นคือครับบ้านซำมูลนาค - บ้านโป่งครับ
ท่านผอ.ครับท่านประธานครับ เป็นถนนขององค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิเรา ที่ผมเคยอภิปรายเมื่อสมัยนายกที่ผ่านมานะครับ
ว่าผมไม่เคยเห็นถนนเส้นไหนนะครับ ที่เป็นถนนลาดยางแล้วรื้อ
ออกมาเป็นถนนหินคลุกครับท่านประธานครับ พอรื้อเป็นถนน                
หินคลุก แทนที่จะมีนะครับ ยางแอสฟัลท์มาปูก็ยังไม่มีครับ                
ท่านประธานครับจนปัจจุบันนี้ผมลุกขึ้นอภิปรายไม่รู้กี่ครั้งแล้ว                  
นะครับ แต่ก็ไม่เป็นอะไรนะครับท่านประธานนำเรียนต่อสภา                  
อันทรงเกียรติแห่งนี้นะครับ ฝากท่าน ผอ.ช่างนะครับ ไม่ทราบว่า
ท่านจะไปเที่ยวแก้งคร้อเมื่อไหร่ และอีกเส้นหนึ่งครับท่านประธาน
ครับคือเส้นซัมมูลนาค – ห้วยหว้านไพร เส้นนี้ก็เป็นถนนของ
องค์การบริหารส่วนจังหวัดเช่นกัน ผมพาช่างไปสำรวจนะครับ               
ว่าจะซ่อมแบบไหนอย่างไร พาท่านนายกนะครับ คณะผู้บริหารไป
ดูแล้ว 3 ครั้ง อาจจะพาอีกหลายท่านนะครับไปดู จนช่างนะครับ
พวกพนักงานซ่อมถนนก็บอกว่ามันซ่อมไม่ได้ครับท่านประธานครับ 

/แล้ว... 



๒๐ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ   
 
 
นายชาญณรงค์ ผดุงขวัญ 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ   
นายประวิทย ์ตรีสรานุวัฒนา 
รองนายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ   
นายนเรศ  รักเพ็ง 
ผู้อำนวยการกองช่าง 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

แล้วจะทำอย่างไรเส้นทางประมาณ 3 กิโลเมตร ของบประมาณไป
นะครับ ขอเงินอุดหนุนไปเมื่อปีงบประมาณ 2555 ว่าจะได้ผมก็
ประชาสัมพันธ์กับผู้นำท้องถิ่นผู้นำท้องที่นะครับ  ว่าน่าจะได้
แน่นอนเงินอุดหนุนนะครับ เพราะว่าท่านรองสมชาย จริยานันทกุล 
นะครับ ขออนุญาตเอ่ยนามท่าน และท่านก็บอกอภิสิทธิ์ได้ ได้ทั้ง
สระแต้ – หนองผักหลอด ท่านว่าอย่างนี้ครับท่านประธานครับ  
จนท่านไม่อยู่แล้วนะครับ นี่คือเรื่องที่ผมจะต้องลุกขึ้นมาอภิปราย
แล้วอภิปรายอีกนะครับ ว่าถ้าเป็นไปได้นะครับ ขอความกรุณา     
นะครับ ท่านประธานครับ ไปดูให้ผมหน่อยไปซ่อมให้ผมหน่อย
ครับท่านประธานครับ คิดว่าปิดประชุมสภา 27 นี้ คงไม่ต้องลุก
ขึ้นอภิปรายอีกครั้งหนึ่ งครับท่านประธานครับ  ฝากถึงท่าน
ผู้อำนวยการกองช่างด้วยครับ ขอบคุณครับ 
ก็เห็นด้วยนะครับกับท่านรองอภิสิทธิ์นะครับ  จากวันนี้ ไปอีก                     
11 วัน นะครับเราจะประชุมสภาวันพุธที่ 27 หวังว่าวันนั้นจะมี
แอร์นะครับ ฝากผู้บริหารแล้วผู้ที่มีส่วนรับผิดชอบด้วยนะครับ          
เชิญท่านชาญณรงค์ครับ 
ครับเรียนท่านประธานสภาครับนิดเดียวครับ นิดเดียวจริง ๆ ครับ
สุดท้ายแล้วครับก็รอคำตอบจากท่าน ผอ.กองช่างอยู่นะครับ นั่งรอ
อยู่ครับท่านประธานครับขออนุญาตครับ 
เชิญท่านรองประวิทย์ครับ 
 
ก็ขอรับข้ออภิปรายของท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านนะครับ             
ที่ได้ขึ้นอภิปรายวันนี้ ในฐานะผมเองก็ดูแลกองช่าง เราก็ทำหน้าที่
ดีที่ สุ ดนะครับ  เพ่ื อ พ่ีน้ องประชาชนของเรา  ก็ตอนนี้ ก็ ให้                
ท่าน ผอ.กองช่างชี้แจงกับท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติสักหน่อยนะครับ  
เชิญท่าน ผอ.นเรศครับ ผอ.กองช่างครับ 
 
กราบเรียนท่านประธานองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ                     
คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ
ท่านผู้อำนวยการทุกท่าน และผู้เข้ารับการฟังประชุมทุกท่านนะครับ 
ผมนเรศ รักเพ็ง ผู้อำนวยการกองช่างครับ ขออนุญาตตอบคำถาม
ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เขตภักดีชุมพลครับ
ในส่วนของสี่แยกเจาทองนะครับ ได้ส่งหนังสือจากประชาคม              
ขอดำเนินการขอสนับสนุนงบประมาณผ่านทางมาทางท่าน สจ.           
นะครับ ในส่วนนี้ฝ่ายสำรวจออกแบบกองช่างได้ดำเนินการสำรวจ
ออกแบบ เป็นที่เรียบร้อยนะครับ ก็อยู่ระหว่างประมาณการเพ่ือ
จะนำเข้าแผนพัฒนาปี 2566 ถึง 2570 แต่ทีนี่จะให้ไปอยู่             
ในแผนของปี2567 เลยนะครับ เผื่อว่าจะมีเงินเหลือจ่ายปลายปี
นะครับ ซึ่งทราบว่างบประมาณไม่มากแค่  2 แสนน่าจะพอมี            
นะครับ จะได้ทำได้นะครับ ในส่วนของท่าน สจ. เขต 

/อำเภอ... 



๒๑ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ   
 
นายสมปอง  บัวพิม 
เลขานุการสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ   
 

อำเภอเมือง ที่สอบถามเรื่องเครื่องจักรถนนสายวังก้านเหลือง              
นะครับ ซึ่งติดต่อกับท่าน สจ.เขตบ้านเขว้านะครับ ตอนนี้ขอเรียน
ชี้แจงว่านะครับ เครื่องจักรของเราตอนนี้น่าจะอยู่เขตของท่าน  
สจ.สุระพลนะครับ 2 วัน ครับขออนุญาตเอ่ยนามนะครับ แล้วก็
อยู่ ในเขตของบ้านเขว้านะครับ เขตของ สจ. มนตรีนะครับ                
ขออนุญาตเอ่ยนามนะครับ หลังจากนั้นก็จะไปเขตของท่าน สจ.  
วรวิทย์นะครับ ขออนุญาตเอ่ยนามครับเขตจัตุรัสเหมือนกัน                 
นะครับ เขตจัตุรัสทั้ง 2 เขต เสร็จแล้วก็จะมาที่ทางบ้านเขว้า           
แล้วก็จะเลยเข้าเมืองครับ อันนี้เป็นเป็นแผนในการขับเคลื่อน
เครื่องจักรของเรานะครับ ในส่วนของอีกชุดหนึ่งยังอยู่ภูเขียวอยู่  
ยังอยู่โซนหลังเจ้าพ่อ ก็ยังอยู่แถวนั้นนะครับ ในส่วนของสายซำมูลนาค
บ้านโป่งนะครับ แล้วก็ซำมูลนาค – บ้านห้วยหว้านไพรนะครับ               
ท่านสจ.อภิสิทธิ์ แก้งคร้อขออนุญาตเอ่ยนามครับ  น่าจะอยู่ใน
แผนพัฒนานะครับ ตัวนี้น่าจะอยู่ในแผนพัฒนาน่าจะขึ้นอยู่กับ
ท่านผู้บริหารว่าท่านจะหยิบขึ้นมาใช้งบประมาณหรือเปล่าก็ต้อง
ผลักดันผู้บริหารอีกทีนะครับ ในส่วนนี้ก็จะไม่ให้ตกแผนนะครับแล้ว
จะให้คงอยู่ในแผนแล้วก็ต้องไปผลักดันกับท่านผู้บริหารหยิบขึ้นมาแต่
จริงก็เดือดร้อนจริง ๆ ผมก็ผ่านไปหลายรอบแล้วสายทางนี้รถใช้
เยอะนะครับ ที่ท่านพูดมาถูกทุกเรื่องเลยถูกทุกอย่างเลยเป็น
ถนนลาดยางแล้วก็เป็นหินคลุกทั้งนั้นเลย ปัจจุบันนี้ก็น่าเห็นใจนะครับ 
ที่ยังไม่ได้รับความเหลียวแลสักเท่าไหร่นะครับขอบคุณครับ 
ครับมีท่านใดจะอธิบายไหมครับ คณะผู้บริหารมีอะไรที่จะตอบ     
อีกไหมครับ ไม่มีนะครับ ไม่มีท่านใดจะอภิปรายอีกนะครับ          
เชิญเลขาอ่านประกาศขยายประชุมสภาครับ 
ประกาศสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  เรื่อง ขยายเวลา
ประชุมส ภาสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี พ.ศ.2566 ตามประกาศ
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เรื่อง เรียกประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี 
พ.ศ.2566 มีกำหนด 45 วัน นับตั้งแต่วันที่ 3 สิงหาคม พ.ศ. 2566 
ถึงวันที่ 16 กันยายน พ.ศ.2566 นั้น อาศัยอำนาจแห่งพระราชบัญญัติ
องค์การบริหารส่วนจังหวัด พ.ศ.2540 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม มาตรา 22 
วรรคสี่ ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงสั่งขยายสมัย
การประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี พ.ศ.2566 ออกไปอีก
จำนวน 14 วัน นับตั้งแต่วันที่ 17 กันยายน พ.ศ. 2566 ถึงวันที่ 
30 กันยายน พ.ศ.2566 จึงประกาศมาเพ่ือทราบโดยทั่วกัน ประกาศ             
ณ วันที่  15  เดือน กันยายน พ.ศ.2566 นายกฤษฎา สงวนวงศ์ชัย
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ครับก็ได้ขยายระยะเวลาไปแล้วนะครับ เพ่ือที่จะทำเรื่องกันเงิน       
นะครับ ให้ทางคณะผู้บริหารเมื่อสักครู่นี้ได้รับการประสานนะครับ
จากทางคณะผู้บริหารนะครับ ว่าวันที่ 27 แอร์อย่างไรก็ไม่ทัน 

/แต่... 



๒๒ 
 

แต่ผู้บริหารเสนอว่าถ้าไม่อย่างนั้นก็คือต้องประชุมห้อง  ตรงข้าม
ห้องภูคิ้งนะครับ แต่ว่าเรื่องไมค์นี้อาจจะไม่สะดวกขนาดนี้เป็นไมค์
ลอยต้ อ งวิ่ ง เสิ ร์ฟ เอานะครับ  ท่ านสมาชิ ก โอ เค ไหมครับ               
ถ้าจะ 27 หน้าไปประชุมฝั่งตรงข้าม เพราะห้องนี้แอร์อย่างไรก็           
ไม่ทันนะครับ ถ้าโอเคผมจะได้นัดประชุมห้องภูคิ้งเลยนะครับ                
ในวันพุธที่  27  นะครับ ไม่มีท่านใดจะอภิปรายแล้วนะครับ
ประธานก็จะขอนัดประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 6             
ในวันพุธที่ 27 กันยายน พ.ศ 2566 เวลา 14.00 น ณ ห้องประชุม 
ภูคิ้ง ชั้น 3 องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ขอปิดประชุมครับ 

ปิดประชุมเวลา             15.35 น. 

รายงานฉบับนี้   เป็นรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  สมัยสามัญ   สมัยที่ 2  
ครั้งที่  5  ประจำปี พ.ศ.2566  วันศุกร์ที่  15  กันยายน  พ.ศ. 2566  เวลา 14.00 น.   ณ  ห้องประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 

      
                                                                              

        (ลงชื่อ) .........................................................  
                 (นายสมปอง  บัวพิม) 
             เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  ได้ฟังเทปและตรวจแล้ว  เห็นว่ารายงานการประชุม
ครั้งนี้   ได้จัดทำตามถ้อยคำที่อภิปราย  และตรวจเห็นว่าเป็นการถูกต้อง  จึงรับรองและได้พร้อมกันลงลายมือชื่อไว้
เป็นหลักฐาน 

 

 
(ลงชื่อ) .......................................................ประธานกรรมการ 
             (นายวรวิทย์  อุระวัฒนพันธุ์) 
 
 
 (ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
     (นางสาวจารุวรณ  จังหวะ) 
 
 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
              (นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ) 
 
 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ/เลขานุการ 
              (นางสาววิววิกา  กล้าแท้) 

 


